Cours du 05/05/06

MEX TD B4
(Méthodologie Expérimentale)


Groupe 1





organisé

O2 = Type de liste

Groupe 2



non organisé
Groupe 3


explicite

C2 =  Type de consigne

Groupe 4


non explicite
Un sujet est confronté à un seul type de liste et ne reçoit qu'un seul type consigne soit :

S4 <O2 * C2>
Facteurs secondaires maintenus constants : 

Temps de présentation des planches (1 minute), le fait de lire seul les planches, le nombre de mots par planche, la nature des mots, choix des catégories sémantiques, le nombre de liste, mode par écrit de restitution des mots.

	
	Présentation organisée
	Présentation non organisée

	Consigne 

Explicite 
	33,5
	30,75

	Consigne non explicite
	39
	29

	Effets intra du facteur C2
	- 5, 5
	1,75


1. Calcul des effets intra du facteur type de consigne.

2. Attestation d’une interaction.

Les effets Intra du facteur type de consigne sont différents (leur différence est différente de zéro) = il y a interaction entre le facteur C2 et le facteur O2.

3. De quelle nature est cette interaction.

Les effets intra du facteur C2 sont de signes différents donc il s’agit d’une interaction croisée entre le facteur C2 et le facteur O2. (Si inversement alors il y a interaction ordonnée).

4. Graphique.
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5. formulation de l’interaction.
L’effet de la consigne (le fait que les sujets rappellent davantage de mots lorsque la consigne est organisée que lorsqu’elle ne l’est pas) est plus importante lorsque la présentation de liste est non organisée que lorsqu’elle n’est pas organisée (ce n’est pas le cas pour cet exemple).

Ici, l’effet de la consigne est plus marquée et s’inverse et est plus fort dans le cas d’une présentation organisée.

Analyse globale du facteur type de consigne.

Puisque l’interaction entre le facteur C2 et le facteur O2 à partir du facteur C2 est une interaction ordonnée alors cela a du sens de faire l’analyse globale de ce facteur C2.
Tableau dérivé par moyennage
	Consigne explicite
	32

	Consigne non explicite
	34


Effets moyen de C2 = 8 (C - NC) (pas dans cet exemple car pas possible dans ce cas)

En moyenne, les sujets rappellent davantage de mots lorsque la condition spécifie que l’on peut organiser l’information (40 mots rappelés)que lorsque la consigne ne spécifie rien de particulier

Analyse globale du facteur type de représentation





















